



学习贯彻落实习近平总书记在上海重要讲话精神

一流治理 核心是人

潘高峰



一流城市要有一流治理。去年考察上海时,习近平总书记这样叮嘱上海的干部群众。

今年进博会前夕,总书记再次考察上海,提出要求,其中摆在首位的就是深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,提高城市治理的现代化水平。

上海是中国最重要的地标城市之一,新中国治理的很多探索就是从这里开始。在去年和今年两次考察中,总书记都寄望上海勇挑最重担子、敢啃最硬的骨头。面对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这一重大战略任务,上海的探索,其实就是中国的探索。

上海经过多年发展,已经成为一座超大城市,拥有6300多万平

公里土地面积,2400多万常住人口,也不可避免地面临交通拥堵、旧区改造、垃圾围城、人口老龄化等挑战。如何“对症下药”破解难题?对于城市管理者来说,这不仅是维持城市运行,推动城市发展的需要,也事关中国共产党人的初心和使命。

一流城市要有一流治理,一流治理的核心是人。2010年,上海举办世博会的主题就是“城市,让生活更美好”。放眼当今世界,生态宜居已日益成为城市核心竞争力的要素。城市是有生命的,治理得再井然有序,如果冷冰冰得缺少温度,住在里面的人没有幸福感,那也是遗憾的。

今年总书记考察上海期间曾指出,城市是人民的城市,人民城市为人民。无论是城市规划还是城

市建设,无论是新城区建设还是老城区改造,都要坚持以人民为中心,聚焦人民群众的需求,合理安排生产、生活、生态空间,走内涵式、集约型、绿色化的高质量发展路子,努力创造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境,让人民有更多获得感,为人民创造更加幸福的美好生活。找准这个核心,城市治理就找到了出发点和落脚点。

城市治理该做些什么?要牢记党的根本宗旨,坚持民有所呼、我有所应,把群众大大小小的事情办好。

如何才能贴近百姓,倾听民意?要推动城市治理的重心和配套资源向街道社区下沉,聚焦基层党建、城市管理、社区治理和公共服务等主责主业,整合审批、服务、执法等方面力量,面向区域内群众

开展服务;要推进服务办理便捷化,优化办事流程,减少办理环节,加快政务信息系统资源整合共享。

不同的百姓群体有不同的利益诉求,如何才能平衡和兼顾?要推进服务供给精细化,找准服务群众的切入点和着力点,对接群众需求实施服务供给侧改革,办好一件件民生实事。

作为超大型城市,上海的治理可谓千头万绪,不可能全都一蹴而就。要做好工作,必须善于抓关键、抓重点、抓主要矛盾。当前,抓好“政务服务一网通办”“城市运行一网统管”,就是抓住这个“牛鼻子”。天下大事,必作于细。城市治理要像绣花一样精细,不仅需要治理者的细心、耐心、巧心,也需要善于运用现代科技手段实现科学化和智能化。“一网

通办”“一网统管”,就是利用大数据、人工智能等“硬核”科技,从群众需求和城市治理突出问题出发,把分散式信息系统整合起来,让老百姓办事更便利,沟通更顺畅,让城市运行更高效,解决问题更及时。

只有这样,才能真正找准人民最关心最直接最现实的利益问题,扭住突出民生难题,一件事情接着办,一年接着一年干;也只有这样,城市才会有温度,人民才会更加幸福。

城市治理为人民,城市治理也要依靠人民。近年来,上海在城市治理中啃下不少“硬骨头”:从禁燃烟花爆竹到交通大整治,从“五违四必”区域环境整治到垃圾分类,都取得令人瞩目的成果,一大关键就是赢得群众支持和广泛参与。未来,上海要继续探索前行走出新路,同样需要激发群众热情,善用百姓智慧。

“老百姓心里有杆秤。我们把老百姓放在心中,老百姓才会把我们放在心中。”大道至简,总书记的谆谆教导,其实就是城市治理的根本遵循。

上海要强化科技创新策源功能,成为科学规律的第一发现者、技术发明的第一创造者、创新产业的第一开拓者、创新理念的第一实践者。11月3日,习近平总书记在考察时提出殷切希望,这是上海科技创新事业发展的总要求,更是做好上海科技创新工作的行动指南。

从0到1的原始研究,是科技创新最重要的“开头难”。聚焦集成电路、人工智能(AI)、生物医药等三大重点领域,上海加快实现基础研究和应用基础研究的重点突破

上海打造创新成果“原产地”

和跨越,打造创新成果“原产地”。“上海瞄准世界科技前沿,积极融入全球创新网络,强化基础研究,全力筹建国家实验室,主导发起国际大科学计划,加强新型研发机构建设,全面增强创新策源能力。”市科技工作党委书记刘岩说。目前,上海集中开展攻关,打造国家战略科技力量,并主导发起“全脑介观神经联接图谱”国际大科学行动计划。

围绕重点产业和战略性新兴产业,上海聚焦“卡脖子”领域突破。全市已建或培育的各类功能型平台近20家,上海微技术工业研究院通过产业共性技术服务培育和集聚数十家企业,集成电路平台已为200余家IC设计公司提供设计、流片和测试服务……在人工智能(AI)“试验田”,上海诞生首个由民营企业牵头发起的研发与转化功

能型平台——类脑芯片与片上智能系统功能型平台,作为上海科创中心建设“四梁八柱”之一的首批研发与转化功能型平台,平台致力于打造AI产业发展的共有创新引擎。

科技创新之源,来自创新精英汇聚。上海大力推动国内人才持续培育之际,进一步改革优化外国专家服务体系。截至9月底,共为227位外国人才办理《外国高端人

才确认函》,引进数量和质量均居全国第一。至2019年,上海连续7年在“魅力中国——外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”评选中排名第一。“面向世界科技前沿,面向国家重大需求,面向国民经济主战场,强化科技创新策源功能。”上海市科学技术委员会主任张全说,上海正从增强原始创新能力、支撑产业创新、优化创新生态等六大方面苦练“真功夫”,加快建设具有全球影响力的科技创新中心。

本报记者 马亚宁

再迎里程碑!

恒大召开全球汽车峰会彰显造车大格局

11月12日,恒大新能源汽车全球战略合作伙伴峰会在广州召开,广州市有关领导、恒大集团董事局主席许家印,德国FEV集团全球CEO Stefan Pischinger、德国EDAG集团全球CEO Cosimo De Carlo、西班牙海斯坦普集团全球CEO Francisco López Pena、意大利宾法集团全球CEO Silvio Pietro Angori、德国博世集团新兴市场全球CEO Stefan Seiberth等206家全球汽车产业工程技术、造型设计、制造设备、零部件、电池、电机等领域龙头企业的CEO及高管1100多人出席峰会。

这场汽车行业史上规模最大、规格极高、影响极广的史诗级峰会,是恒大造车的又一重要里程碑,也再次体现了恒大造车的大战略、大目标、大格局和大决心。

大战略
打造百年老店
助力中国迈向汽车强国

发展新能源汽车,已上升为国家战略,是中国由汽车大国迈向汽车强国的必由之路。这既是国家产业结构调整的需要,也是解决能源、环境问题的有效途径。同时,新能源汽车是朝阳产业,是世界汽车工业史上的一次革命,市场规模超万亿,具有巨大的机遇与商机。

恒大布局新能源汽车,不仅是公司多元化发展、打造百年老店的必然选择,更是践行汽车强国战略、



■许家印发表主旨演讲

国家能源战略的重要举措,为造福人类、造福社会作出贡献。

大目标
三到五年成为世界最强
新能源汽车集团

“要么不做,要做就做最好”,这是恒大一贯的做事风格和做事原则。早在布局之初,许家印就制定了恒大造车的宏伟目标:用三到五年成为全世界规模最大、实力极强的新能源汽车集团,并确立了发展定位:核心技术必须世界领先、产品品质必须世界一流。

据许家印在峰会现场透露,恒大在新能源汽车的三年投资预算是450亿,其中今年投资200亿,明年投资150亿,后年投资100亿。恒驰的第一款车——“恒驰1”将在明年

上半年正式亮相,恒驰全系列产品将从2021年陆续实现全面量产。

大格局
缔造世界汽车行业
六大创举

恒大造车有着广阔的国际视野和长远的发展眼光,许家印从一开始就明确走“换道超车”的新路子,瞄准一切有利于打造世界一流产品的国际超级资源,通过国际并购与合作,站在众多世界汽车工业巨人的肩膀上,站在超前的起跑线上起跑,缔造出世界汽车行业前所未有的六大创举:

●在核心技术领域,恒大通过一系列国际并购与战略合作,在电池、电机、动力总成、3.0底盘架构、先进整车制造等各领域关键环节拥有世界超一流核心技术和知识产权,缔造

世界汽车行业前所未有的大创举。

●在工程技术领域,恒大与FEV、EDAG、IAV、AVL、MAGNA等全球五大汽车工程技术龙头战略合作,缔造世界汽车行业前所未有的大创举。

●在造型设计领域,恒大与Michael Robinson、Andres Warming、Stephane Schwarz等15位全球超一流造型设计大师战略合作,缔造世界汽车行业前所未有的大创举。

●在零部件供应链领域,恒大在此次峰会上与博世、麦格纳、大陆、采埃孚、蒂森克虏伯、捷太格特、巴斯夫等世界前60大汽车零部件龙头企业签订战略合作协议,缔造世界汽车行业前所未有的大创举。

●在产品规划领域,恒大与五大汽车工程技术龙头联手,在世界级先进3.0底盘架构基础上同步研发15款新车型,覆盖超一流型、超豪华型、豪华型、尊享型、舒适型、经典型等全系列产品,缔造世界汽车行业前所未有的大创举。

●在生产制造领域,恒大将在中国、瑞典及“一带一路”沿线国家

布局十大生产基地,全部按照工业4.0标准打造高端智能工厂,缔造世界汽车行业前所未有的大创举。

大决心
全球奔走23国47城
彰显造车决心

今年以来,许家印带领恒大汽车产业高管奔赴全球23个国家、47个城市,先后考察了58家全球汽车产业各领域龙头企业,为实现“汽车梦”拼命奔波于全球各地,经常一天跑两个甚至三个城市。无论是世界500强企业,还是超一流设计大师的个人工作室,只要具有新能源汽车行业的超一流技术,许家印都亲自逐一走访,搭建起恒大造车的最强“朋友圈”。这份密集的行程单,充分体现了许家印的拼搏精神与坚定的造车决心。

在许家印的大战略、大目标、大格局和大决心引领下,恒大的“汽车梦”正一步步从梦想照进现实,“恒驰”也必将成为享誉全球的民族品牌,向世界彰显中国智造,为中国从汽车大国迈向汽车强国作出贡献。

文/陈孜孜



■206家全球汽车产业各领域龙头企业CEO及高管出席峰会